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METPHZIH MHKOYZ-EMBA4OY-0TKOY

®UuMo epyaciag

MeipAmA 1: METPNon UAKOUG

» ZUMMApwoe Tov Tivaka A.

MINAKAZ A
Mnkog (L,) 8paviou i maykou (m) MAdrog (L,) Bpaviou } maykou (m) flaxog (a) ,50 A5
Tou BiBAiou (cm)
 pétpnon: n pétpnon:
2n petpnon: 2n uétpnon: a= — cm
3n pét : 3n pér :

il ll, pnan i “, enon MNayog (B) evog pUAAou
4n Hetpnon: 4n_perpon: Tou BiBAiou (mm)
5n pétpnon: 5n pétpnon:

Mgon Ty Tou prkoug Méon T} Tou mAGToug B= — mm
Li=—m Lb=—m

> Mpoomndbnoe va ekPPAoelg TA ATIOTEAEOUATA TWV UETPHOEWV O MM Kal og m.



TETPAAIO EPIFAZTHPIAKQN AXKHZEQN O®YZIKHZ B’ 'YMNAZIOY

dUMo epyaoiac

MeipAMA 2: MEtpnon supadou

» ZUPMANpwoe Tov Tiivaka B.

MINAKAZ B

. , . Mérpnon pe T BonBeia
Ymohoyiopog pe xprion xapaka TOU MINIPETPE XapTioU

EuBadov Tou Tpry@vou (cm?):

Eupaddv Tou mapalnhoypdppou (cm?):

Eupadov g akavoviotng erugdvelag (cm?):

> Mpoomdlnoe va ekPPACEIC TA AMOTEASOUATA TWV PETPNOEWV O mm? Kal og m?2.

> 2xedlaoe €dw emupdvela Tuxaiou oxXAUATOG.

To eupaddv ng emepdvelag eivat



METPHXH MHKOYZ-EMBAAOY-OIKOY EPIAXTHPIAKH AXKHZH 1

4

®dUMo epyaoiac

MeipavA 3: MEtpnon OykKou

» ZUPNApwoe Tov Tiivaka I

NINAKAZ T

‘Oykoc vepou (cmd):

‘Oykog vepou Kkat TacTehivng (cm?):

‘Oykog mMaotehivng (cm?):

> MpPoomdenoe va eKPEACEIC TA AnoTeEASoUATA TWV PETPHRoswV o mm? Kat oe m?,

» ZUYKplVE TA AMOTEAEOUATA TWV HPETPNOEWV OOU HE eKelva Twv oupuadntwv cou. Mou amodidelq Tig
evoexOueveq dLAPOPEG;



METPHIH BAPOYZ-MA2AZ-MTYKNOTHTAZ

UM epyaciag

MeipAmA 1: METPNon tou BAPOUC KaI TNC HAJOC EVOC OWUATOC

> ZUPMANpwoe Tov Tiivaka A.

MINAKAZ A

MaZa Baptdlol: (e Baon v €vdelEn Tou duvapdueTpOU)

MaZa Baptdlol: (ue Bdon v €vdelEn tou {uyol)

MdZa oykopeTpikoU KUNivdpou:

MaZa vepol kat KuNivopou:

MdZa vepou:

> ZUyKplve TIG TMEQ TNG MAZag Tou Bapldlol mou, BPENKEG, XPNOLLOTIOIWVTAG TO SUVAUOUETPO Kal TO
Tuyd (tiq €xelg kataxwpioel otov mivaka A). Av dlagépouv, yiati vouilelg 6Tl oupBaivel autd;



METPHXH BAPOYXZ-MAZAZ-TTYKNOTHTAZ EPIAXTHPIAKH AZKHZH 2

dUMo epyaaiag

MeipAMA 2: METPNON TNC MNUKVOTNTAC UYPWV OCWHATWY

» ZUPNApwoe Tov Tiivaka B.

MINAKAZ B

Mdala oykopeTpikoU KUAivdpou (g)

m, KUNVBPOU :

MdZa oykopetpikoU KUMivdpou Kkat vepou (g)

moAlKﬁ:

MaZa vepou (g)
m: M= Mok~ Myurivspou

‘Oykog vepou (cmd)
V: -

Mukvémra vepol (g/em?)
d:




®YZIKH B’ TYMNAZIOY

dUMo epyaaiacg

MeipAMA 3: METPNON TNC MUKVOTNTAC OTEPEWV OWMHATWYV

» ZUPNApwoe Tov Tiivaka [

MINAKAZ T

MaZa (m)

‘Oykog (V)

Mukvémra (d) d= %

» Me Bdon 1a mepapatikd anoteAéopara, Tou €xelg kataypdyel otov mivaka I, emBepawwbnke 1) da-
Yeuotnke n nPoPAeyn mou €kaveq oto Brjua 2 tng mepapatikig diadikaoiag; [NAI — OXI]. H mukvo-
ta evéqg koppatiou mAaoteAivng eEaptdral and tov Oyko kat tn pdagZa tou; [NAI - OXI]. And T
eEaptdral n nukvotnTa; Alatinwoe Ta oupnepdopatd oou.

> ZUppwva pe Ta dedopéva tou mivaka IM, dtav au&dvoupe tov Oyko (V) tng mAaotehivng, au&dvetal
Kat n pdla ™mg (m). MNa va Bpelg ™ oxéon Twv dUo autwv peyebwv, kdve ta akdoAouba:

1. TonoBémoe Ta melpapatikd onuela pdlag — éykou oto akdAouBo cUoTNUA 0PBOYWVIWY AESOVWV.

2. Me 10 Xdpakd oou éleyEe av Ta onueia autd Bpiokovral (mepimou) mdvw oe uia eubeia mou diEp-
XeTal and Vv apxr Twv agévwv. Xxediace Tnv eubeia autn.

3. Me Bdon ta dUo mponyouueva Brjuata (1) kat (2), nowa eivat n oxéon ™G palag (m) Tng mMAa-
otelivng pe tov dyko (V), mou katahapBdvel; EENynoe.



METPHXH BAPOYXZ-MAZAZ-TTYKNOTHTAZ EPIAXTHPIAKH AZKHZH 2

> Molo UANIKS éxel peyaAUTepn TUKVOTNTA, TO vepd 1) n mAaoTeAivn; EERynoe.

& AZIoA6ynoe thv npoondiesid cou
1. Métuxeq va PeTPoelg TNV TIUKVOTNTA KABe Kouuatiou mAacteAivng; [NAI — OXI]
2. Bprkeg 6Tt n MukvOTNTA TWV TPWWV KOoppaTwy elvat 1 dua; [NAI - OXI]

3. To ypdonua pdalag-déykou, ou oxediaoeg pe Bdon ta melpaupatikd dedopéva tou mivaka I, eivat
pla eubeia ypauur mou di€pxetal and 1o undév; [NAI - OXI]

Av kdrola and TIg anavtrioelg oou eival apvnTikn, npoomndbnoe va e&nynoelg toug Adyoug yia
Toug omoloug N TELPAUATIKY oou TpooTiddela dev eixe ertuxia.



MEAETH EYOQYTPAMMEN KINHZESN

UM epyaciag

MeipAMA 1: MPOOSIOPICHOC TNC OEONC KOI TNC UETATOMIONC MUE XAPAKO KOI XPOVOUETPO

MINAKAZ A

Merarémon Tou Tpévou

O<on Tou TpEvou Ot OXEON e TNV apXIKn
amé TV apyikq Tou 6éon (Ax)

Xpdvog kivnong (t)

Tou B€om katd Ty Xpovikr oTiypn t (x)

2s
4s
6s
8s
10s

Me Bdon Tiq melpapaTikég TIEG Tou Tiivaka A, kdve To avtioTtolxo didypapua 6éong (x) — xpdvou (1),

yla tnv kivnon Ttou TpPEvou.

(cm)ll

[0,0] t (;)



MEAETH EYOYTPAMMQON KINHZEQN EPIAXTHPIAKH AZKHZH 3

dUMo epyaaiag

MEiPAMA 2: [POOCSIOPICUOC TNC BE0NC KAl TNC UETATONIONG ME XPOVOUETPNTA

> Mdavw ot xaptotawia, pétpnoe pe 1o Xdpaka Tn PeTatdrion Tou XeploU oou Ot JlAPOPETIKA XPOo-
VIKd dlaotruata dlou p€tpou (At=0,15 s andotaon 5 KOUKKIdwV) Kal cupnApwoe Tov mivaka B.

NINAKAZ B
XPONIKO AIAZTHMA (At = 0,1 s ) METATOMNIZH (Ax ot cm)

And 0 oe 0,1 s
An6 0,1 0e 0,2 s
An6 0,2 0e 0,3 s
And 0,3 oe 0,4 s
An6 0,4 0e 05 s
And 0,5 oe 0,6 s
An6 0,6 0e 0,7 s
And 0,7 0 0,8 s

> ZUUQWva Je Ta Telpapatikd dedopéva Tou Tivaka, og Tolo XPOVIKO SLdoTtnua To XEPL oou:

A. Kivouvtav TiIo YPyopa;

& AZIoAOYNoE TNV npoondesid cou

1. M'pdye TIG DUOKOAEG TIOU QVTILETWIIIOEG OTN XPNON TOU XPOVOUETPENTH Kal oTnv enegepyacia g
xapTotawiag.



TETPAAIO EPFAZTHPIAKQON AXKHZEQN O®YZIKHZ B’ T'YMNAZIOY

2. ©a urnopoloeq va UEAETHOELG TNV KIVNOT TOU XEPLOU COU XPNOLIOTIOLWVTAG avT{ TOU XPOVOUETPN-
™ €va XPOVOUETPO Kal €va Xdpakd; lMolo elval To TIAEOVEKTNUA TOU XPOVOUETPNTY;

3. 'Eva autokivnto otddel pe otabepd pubud, Addia and To KAPTEP TNG MNXAvrg TOU, TIOU AQrVOuV
0T0 Jdpdpo OonuAadia, onwg autd mou deixvel n ewdva. Me dedopgvn tnv ewdva autr, n Taxura
TOU QUTOKIVATOU:

a. au&dvetal

B. pelwvetal il o o S -

y. elval otabepny

ArtloAdynoe tnv €mAoyr] oou:



MEAETH THZ EYQYTPAMMAZ
OMAAHZ KINHZHZ

UM epyaciag

> 2N xaptotawia €xel anmotunwBel n kivnon tou nhektplkoU Tpévou. AldheEe wg onueio avagopdg tnv
TPWTN KOUKKIda tTou qaivetal kaBapd kat ovépace to O (x=0, t=0). Inuelwoe évrova ndvw otn xap-
Totawia TI§ KOukkideq: 5n, 10n, 151, 20n, 25n KTA.

MINAKAZ METPHZEQN

ApiBudg Koukidag Xpdvog O¢on Merarémon Xpovikd didotnpa
(t, s) (x, cm) (Ax, cm) (At, s)

Tayutnra (v=Ax/At, cm/s)

0 0,0 X,=0 - - -

n 0,1 Xi= DXy =XyX= Aty=tt= vy=Ax,/At=
2n 0,2 Xo= Axo=XgX;= Ay=ty-t= V,=Ax,/At,=
3n 0,3 X3= DXz=X4Xp= Aty=t,t,= Va=Axy/Aty=
4n 0,4 X4= AX,=Xg-Xg= At,=ts-t;= Vv,=0x,/At,=
5n 0,5 X5= AXs=XgX4= Atg=ts-t,= V5=Axs/Ats=
6n 0,6 X6= DXg=X;X5= Atg=t,t5= Vg=Axg/Atg=
m 0,7 Xy= Dx;=XgXs= At =tg-ts= V,=0x, /Aty =
8n 0,8 X1= Axg=Xg—X;= Atg=ty-t,= Vg=Axg/Atg=
an 0,9 Xq= - - -

» O xpdvog mou avtioTolel oTo XPoviké ddotnua peTagu duo dadoxikwv Koukkidwv eivat 0,02 sec.
‘Etol 0 xpdvog mou avrioToxel otn B€on tng 5ng koukkidaq eivat 0,1 sec, omn 10n 0,2 sec K.0.k.
Inueiwoe Toug xpovoug autouq Tdvw OTn xaptotawia.

» Me Bdon autég TI§ MapatnPEroelg, CUUMANPWOE TOV THVAKA UETPHOEWV.

> Me Bdon ta melpauatikd dedopéva Tou Tivaka PETProewY, UMOASYLoE Tn Héom TaxUTtnTa Tou TPEVOoU

ota akéhouba xpovikd dlactriuara:

a) Ao t,=0 s éwg t,=0,2 s
B) And t;=0,3 s éwg t,=0,6 s

Y) Ané t,=0,2 s éwg t,=0,7 s

T ouunepaivelg ya tv taxutnta mnou €xel To TPeVAKL Katd Tnv kivnor Tou; Tt Kivnon KAvel To Tpe-

VAKL;



TETPAAIO EPFAZTHPIAKQON AXKHZEQN O®YZIKHZ B’ T'YMNAZIOY

X, v
(cm) cm
()
[0,0] t(s) [0,0] t(s)

» Me Bdon ta melpapatikd dedopéva Tou mivaka PETPrioewy, oxedlaoe oOToug elkoVI(OUEVOUG AEOVEG:
x-t kat v-t, Ta dlaypdupata:

A. ©éong-xpdvou
B. Taxutnrag-xpovou.

> Mapatnpwvtag ta dlaypdupata mou oxediaoeg, CUPMANPWOoE TIG TIAPAKATW TIPOTACELG.

H poper) Tou dlaypduuatog B€onG—XpOVou VAL ...ccccccees weveveeernieenen, YPOUMN, TIOU Tiepvda amd tnv
apxn Twv agdévwv. Otav To ypdenua B€ong—xpdvou €xel QuTr TN HoP®N, N KIVNON VAL ...ccvveevereeiees

To ypdonua taxutntag-xpdévou maploTtdveTal arnd Uid euBeld YPAUUN, «ovvveeerrveeennnen. otov &&ova Tou
Xpoévou. Ao To ypdenua mpokUmTel 6Tl n TaxUutnta Tou TPEvou eival ........... Kal {on pe V=,

» Xpnoworoinoe 1o ddypaupa B€ong-xpdvou, Tou €PTiageq yia va utoAoyioelg tn 6€on Tou TPEVoU
TIG XPOVIKEG OTLYMEG:
t,=0,2 s ) CL IR cm

t,=0,5 s Xo= eiirieeenns cm

Bpeg 10 Xpoviké didotnua (At) kivnong tou Tpg€vou HETAEU QUTWV TWV XPOVIKWV OTLYHWV KAl TNV
avtioTtolxn petatdmior) tou (Ax). YrmoAdyloe tnv TaxUtnta Tou Tpg€vou amd Tn oxEon:

AX

V:E:

e AZI0AOYNCE TNV NPOondaesld cou

Moleg BUOKOAIEG QVTILETWIIOEG OTNV Melpapatiky dladikaoia kal oty eneepyaocia g XaptoTal-
viag; Eloal kavorompévog and Tiq PeTprioelg oou; EERynoe yiarti.



2YNGEZH AYNAMESN

dUMo epyaoiag

MEiPAMA 1: ZUVIOTAUEVN OUYYPOUMIKWYV SUVAUEWV

A. Oudpponeg Auvdpelg
> ZUUMApwoe Tov Tivaka A oUPpwva e TA TELPAUATIKA oou dedopéva.
MINAKAZ A

Auvaypdpetpo Al Auvapdpetpo A2
Fi (N) F, (N)

Al —

Moéon eivat n évdelEn Tou duvapouétpou Otav Kpatdg To Rapidl Tng epwtnong 3, oTov aépa, XPn-
olorolvTag éva SUVAUOUETPO Hévo (Elkdva 4);

H duvaun F €xel 1o (Bl10 amotéheoua (kpatdel To dlo Bapidt otov agpa) pe Tig Fy kat Fy: Eival n
................................ TOUgG.

Mowa eivar n oxéon g ouviotapévng F pe Tig ouviotwoeg ™g F, kat Fy;

F=
Juunépaopa: ‘Otav ol duvdpelg mou ackolUvTtal oe éva oWUa eival CUYYPAUMIKEG KAL ...cccvveeeveeeenns , TOTE
N OUVIOTOWPEVN TOUG EXEL METPO (00 HE TO .ovveveeeveeeereenen, TWV HETPWV TWV JUVALEWV.

B. Avripponieg duvdpeig

> ZUuMApwoe Tov mivaka B. Onwg eidaue oto Rrua 4, n ouvictauévn (F) tTwv Fy kat F, eivat 5 N. Me Bdon
Ta TMEPAUATIKA oou arnoTteAéopara, Tola eival Twpa n oxéon Mg F pe TIc ouviotwoeg TG Twv Fy kat Fy;

F=
MINAKAZ B
Fi (N) F, (N)

1

2

3

4
Supnépaopa: ‘Otav ol duvduelg TTou ackouvtal oe €va OWHa eival OUYYPAUMIKEG KAL ..eeeeereneennee. , TOTE
N OUVIOTAUEVN TOUG €XEL UETPO (00 HE TN .evvvreevcvveeennne.. TOU MUETPOU NG HeyahUTtepng

MEIOV TO HETPO TNG wrvveeeveerieeeieeiee e duvaung.



TETPAAIO EPFAZTHPIAKQON AXKHZEQN O®YZIKHZ B’ T'YMNAZIOY

dUMo epyaoiag

MEiPAMA 2: ZUVIOTOUEVN SUO KOBETWV SUVAUEWV

Otav 1o Bapidt wopporel pe Ta dUo duvaudueTpa va oxnuatiouv peta&u toug ywvia 90 polpwv,
onueiwoe Tig evdelelg (Fy kat F,) Twv dUo duvapouétpwy (A kat Ay):

Me Bdon ta melpauatikd oou dedopéva, eE€tace av emBeBawwveral () éx) n oxéon:

F2=F2 + F2

& AZI0A0YnoE tnv nNpoondaesid cou

EruBeBaiwoeg 1} OxtL TI§ Ox€0elg:

a. F=F,+F, d6tav ot duvduelg F, kat F, eival ouyypauuikég kat opudppomneg. NAI - OXI
B. F=F,-F, étav ot duvduelg F; kat F, eival ouyypauuikég kat avrtippomneg. NAI - OXI
y. F2=F2 + F2 6tav ot duvduelg F, kat F, eivat kGBeteg peta&l toug. NAI - OXI

2e KdBe mepimTwon, érnou n andvrnor oou elval apvntikn, €&ynoe Toug Adyouq Tng anotuxiag tou
nelpduarog.



IZ0PPOTTIA ZHMEIOY KATS ANTO
TH APAZH 2YTTPAMMIKEGN 4dYNAMESN

UM epyaciag

1. ‘Otav ol duvdpelg F, kat F, éxouv pétpa: F;=2 N, F,=4 N, ntéoo eival téte 10 Y€TPOo NG F3; ZUMMAN-
pwaoe TV 4n otiAn tou mivaka A (yia kdBe avaypapduevo ouvduaoud Ty Twv Fy kat F,), pe Bdon
TA TEPAUATIKA ooU amoTeAéouara.

MINAKAS A
2 4

1

2 2 2
3 3 5
4 3 6

2. Kdve oxnuatikry avarapdotaon Twv JuVAUEwV TIOU evepyoUv OTOV KOUTO yla kdBe mepimtwon Tou
niivaka A. [Avtiotoixtoe 1 N og 1 cm]

1n TTEPITTTWON:
Fy=2N,F,=4N,F; =6N
Fy
-—t=———F,
F2

2n mepiTrTwon:

F;=2N,F,=2N,F;=;N
“

3n mepiTrTwon:

F,=3N,F,=5N,F,= N
L "

4n mepiTrTwon:

F,=3N,F,=6N,F;=;N

L*



TETPAAIO EPFAZTHPIAKQON AXKHZEQN ®YZIKHZ B’ T'YMNAZIOY

3. Me Bdon TIg oxnuaTikég avanapaotdoelg, UNoAdYloe yia KdBe meplmrwon tn ouviotauévn (Fo) Twv
SuvAuewv TIOU evepyouv OTOV KOUMO. ZUPMANPWoe TNV Teheutaia OTrAN Tou Tmivaka A.

4. Ze MO0 YevIKO cupmépaocpa KatéAn&eg ywa tn ouviotapévn (F,) Twv duvduewv o €va owua Tou
LOOPPOTIE(;

& AZloA6ynoe thv npoondaoesid oou
e KABe mep(MTwon ooppeoTag Tou KOPMoU Tou vhuatog (rivakag A), emBeBawdveral (;) n oxéon:
Fo,=0
1n nepintwon: NAI - OXI
2n nepintwon: NAI - OXI
3n nepintwon: NAI - OXI
4n mnepintwon: NAI - OXI

Av kdrolwa and TIG AMaAvIAoelg oou eival apvnTiky, Tpoondénoe va BpPelg kal va ypdyelg yati ta
anoteAéopaTa Tou MEPAPaTog dev ouupwvouv Ue Tn Bewpia.



®UMo epya

NOMOZ TOY HOOK

oiag

1. Me Bdon v nepapatiky dladikacia, cuun\pwaoe OAeg TIG OTMAEG ToOU Tiivaka A.

MdZa mpoobeTwv

Bapidiwv m (g)
0

MINAKAZ A

Abvapn (F) mou empnkovel
10 eharripio (N)

0

OMIk6 prkog (L) Emprikuvon (AL) amd 1o apyiko
ehatnpiou (cm) prikog Tou ehatnpiou (cm)

250

2,5

500

750

1000

1250

1500

2. ToroB€tnoe ta mepauatikd onueia duvaung (F) — emurikuvong (AL), oto eikovi{duevo cuotnua ago-
vwv. ‘EAeyEe pe to Xdpakd oou av autd Ta onuela Bplokovtal (mepimou) oe wa subeia mou diépxe-

Tat and to undév.

3. Zxedlaoe tnv eubeia mou mepvdel MAnolEoTepa and 1o GUVOAO Twv Onpeiwv.

4. YroAdyloe tnv kAion tng eubeiag mou oxediaoeg.

F 4
(N)

[0,0]

Al (c:n)



TETPAAIO EPFAZTHPIAKQON AXKHZEQN ®YZIKHZ B’ T'YMNAZIOY

Kh\ion=- N/m

Mapatripnoe 61l oUPpwva Pe to vopo Tou Hook:

F=k-AL,

n KAlon g eubeiag eival {on pe ™ otabepd (k) Tou ehampiou. Enopévwg, n otabepd Tou ehampiou eivat:

k=———— N/m

Apa o vopog Tou Hook yia To €eAaTr)plo ToU XPNOLUOTIO|Oape OTNnV TELPauatikr diadikaaoia, ekppd-
Cetal pe TN Ox€on:

F=——— AL
5. Me n Boribela Tou ypapriparog, Tou ehatnpiou kal Tou kavéva, €xoupe TwpPa Tn duvardtnra va
peTpdpe duvdpelg. Métpnoe 1o Bdpog Tou BRAlou ™G PUOIKAG:
W=——— N

6. Na va kdvoupe o €UKOAN Tn dladikacia PETPNOoNG Twv SUVAUEWY, KATAOKEUACA[E TO SUVAUOUETPO.
Mwg Aettoupyel kat g Babuovopeitar €va duvapdueTpo;

7. Kataokelaoe oto OTiitt oou éva SuvaudUETPO.

& AZI0A0YNoE TtV NPOoocndesld cou

e auth TNV gpyactnplakyi doknon:

v enaAiBeuceq melpauatikd 6t n duvaun pe tnv omola emunkUvouue €va eAatmplo eival avdioyn
Qg emurikuvong Tou (véuog tou Hook); NAI — OXI

Av Ox1, ypdye Ttoug Adyouqg otouq omoioug vouielg OtL opeiletal auto.
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v A&lonoinoeg 1o véuo Tou Hook yia va kataokeudoelg éva duvauduetpo; NAI - OXI

Av 6x1, Yypdye TIG DUOKOA(EG TIOU OUVAVTNOEG.



H YAPOZITATIKH NMIEZH

UM epyaciag

MeiPAMA 1: EXEON USPOOCTATIKAC MIiEOCNC Kol BAOOUC

MINAKAZ A
Babog amd v eAelBepn em@dveia Alagopd UYoug Tou vepou aToug dUo GwAveS

Tou vepou TG Aekavng (h) (cm) TOU HaVOETPOU (Pysp) (M oTHANG vepou)

1. Xnueiwoe oTo elkovi{éuevo ouoTnua agévwv Ta TEPAUATIKE onuela udpPooTaTIKAG THEONG (Pysp) —
BdBoug (h), oUupwva pe TG TéG Tou mivaka A. ‘EAeyEe pe To Xdpakd oou av Bpiokovral (repimou)
ndvw oe pa eubeia ypapur mou diEpxetal and to undév: NAI - OXI.

pqu‘ g

( cm oTANnG vepou )

[0,0] h (cm)

2. Zxedlaoe Tnv eubela mou mepvd MAnoléotepa amd To oUVOAO Twv onueiwv. Me Bdon To ypdonua
autd, Og TOLO0 CUMMEPACUA KATAAAYELS Yid Tn oX€on udpootartikhg Tieong-Rdaooug;
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®UuMo epyaociag

MEeiPAMA 2: EXEON USPOOTOTIKAG MIECNG KaOI MUKVOTNTAG UYPOU

. Méon elvat n udpootartiky Tieon oto ahlatrdvepo, oe BdABog h,=5 cm kat h,=20 cm;
2e BA&Bog hy=5 cm n udpPOOTATIKA TIEON TOU AAATOVEPOU EIVAL Pip=-eeeeirreeens

>e BdBog h,=20 cm n udPOOTATIKA THEON TOU AAATOVEPOU EIVAL Pogp=-eeervvernee.

. 20upwva pe tov Tmivaka A, n mieon mou aokel To kaBapd vepd ota Ba BAdn (hy=5 cm kat h,=20
cm), eivat

>e BdBog hy=5 cm 1 UBPOCTATIKY| TEON TOU VEPOU EIVAL Piygp=wevererennns
>e BdBog h,=20 cm n uUdSPOCTATIK THEON TOU VEPOU €IVAL Poygp=.evvrene.

. ZUMMAPWOE TIG TIPOTACELG:

2710 (B0 BdOog n udpootartikr Tieon Tou ahatdvepou eivat ................ arté Tnv mieon Tou vepou. H
TIUKVOTNTA TOU OAAQTOVEPOU EIVAL ..vevveeeieeiieeeeans and Tnv TUKvOTNTA Tou vepou. Emouévwg, éoo ueya-
AUTEPN TIUKVOTNTA €XEL VA UYPO, TOOO .oovvveveeierannens elvat n udpootartikn mieon oto dlo Bddog.
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®UMo epyaciag

MEiPAMA 3: EXEON TNC USPOOTATIKAG MIEONC ME TOV MPOCAVATOAIOUO TNG MOVOUETIPIKAC KAYaAcg

‘Otav neplotpepelg v kKAYa, €Tol wote va alAdel 0 TIPOCAVATOAOUOG NG, aMAdeL n €vdelEn Tou
pavopétrpou; NAI - OXI.

Me Bdon TIg mapatnEoelg oou, CUMNMAPwae TNV TedTaon:

H udpootatikry mieon mou aokel éva uypd otnv empdveld owuatog, Bubopévou péoa o’ auto,
................................... and Tov TPOCAVATOANOUS TNG.

& AZ10A6Ynos thv npoondesid ocou
Me Ta melpduarta mou €kaveg, Katdgpepeg va erBefalwoelg OtL n udPOOTATIKY TiEeon:
a. eivat avdhoyn tou BdBoug amd Tnv eAelBepn empdvela Tou uypou; NAI - OXI
B. eEaptdral and Tnv TukvéTTa Tou uypou; NAI — OXI

y. e€aptdrat and tov mpooavatoAopd Tng empdvelag ndvw otnyv omnoia aockeitai; NAI - OXI
Mpdye TIq duokoAieg Tou ouvdvinoeg Katd tn dleEaywyr] TwV MEPAUATWY.



ANRZH-APXH TOY APXIMHAH

UM epyaciag

1. H évdel&n tou duvapopétpou eivat .............. N. Zxedlaoe TIq duvduelg ToU aoKoUvTal OTn CUOCKEUN
(eidva 1). ZTn ouokeur] ackouvtal duo JUVAELG:

H dU0vaun mou aoKel TO ..oevceeveeereeeen. (Fs) kat To Bdpog W,.
Epdpuooe tn Ouvbrkn toopporiag yla Tn CUOKeun:

N

Emopévwg: Wy=

Inuelwoe v T Tou W, otnv avtiotoixn 8€on Tou mivaka A otn oeAida 31 Tou TeTpadiou epyactwv.

Zupunepaivelg OtL n €vdelfn Tou SUVAPOMETPOU LooUTAL HE TO ..cvvveeeeee.. NG OUOKEUNG.

2xediaoe tq duvduelg mou aokouvtal Ot OUOKEUN.

Eikéva 1

2. Zmv ekkéva 2(1a) oxedlaoe TIg duvdpelg mou ackolvtal otov KUAWVOPO, epAPOcE T OUVONKn Loop-
portiag yla tn ouokeury Kat urtoAdyloe tn dUvaun mou aokel To xépl oou otov KUALVSPO:

ZUPMANPWOE TIG TIPOTACELG:
a. H apxikn €vdel&n Tou SUVANOUETPOU AQuEAveETAl, AV AOKAOELG e TO XEPL OOU [ia dUvaun He Kateu-
BUVON TIPOG vveeeeeeiiiieeee e



TETPAAIO EPIFAZTHPIAKQN AXKHZEQN OYZIKHZ B’ 'YMNAZIOY

2xedlaoe g duvduelg mou aokouvtal OTov KUAWVOPO.

Eikdva 2

B. H évdel&n tou duvauouétpou eival (on pe to BAPOG TNG CUOKEUNG ............ TO PéTPOo NG dUvaung
(F) ou aokel To Xépt oou. To péTpo TG duvaung F eivai: F=

3. 2V elkdva 2 (2a) oxedlaoe TIG dUVAUELS TIOU aokoUvtal OoTn OUOKeur). Epdpuooe Tn ouveirkn Loop-
portiag yla Tov KUAV3POo Kal UTtoAdYLoE TO PETPO TNG SUvaung ToU Aokel To XépL oou OTov KUALVDPO:

ZUUNMAAPWOE TIG TIPOTACELG:

H apxikn €v3el&n Tou SUVAUOUETPOU MELWVETAL, AV AOKNOELG HE TO XEPL OOU [ia dUvaun e Kateu-
BUVOT TIPOG .eevieeeiiieeiee,

H €vdel&n tou duvapop€rpou eival {on pe To BAPOG TNG CUOKEUNG .eevveeereeereeerieeannen. TO METPO TNG
duvaung (F) mou aokel 1o X€pt oou o010 KUAVOpo. To p€Tpo ta duvaung eivat F= N

4. Mg Bdon v maparienor) cou otn dpactnpdtntd 5 Kal To CUMMEPAOUA 3, CUPMAAPWOoE TNV TPo-
Taon:

H évdelfn Tou SUVAUOUETPOU EVAL .oovvvecvveeeveeneas ané 1o BAPOg Tou KUAIVIPOU, ETOUEVWG TO UYPO
..................... duvaun otov KUAVOPO pe KATEUBUVON .......cccceeeeeeeeeeee TOU.ceee... H SUvapn aut ovo-
pdadetar Avwon, To Pétpo Tng omoiag divetar amd In oxéon:

A= — — —

5. Fpdye Tnv T} ™G Avwong otov mivaka A: Avwon = ——— N

JUPMANPWOoE ToV Tivaka Tpaypatonolwvtag  dpactnpdétra 7.
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NINAKAZ A
Bapog Tng ouokeurg: W, = N
‘Oykog Tou owpatog mou ‘EvSeIEn dUVAHONETPOU pE TOV KUAIVSPO ‘Avwon
eivalr ubopévog oTo uypd BuBiopévo oTo vepd: W', ae N A=W-W’; oc N

1 xapayh: V;
2 yapayég: 2 V,

3 yapayég: 3 V,

4 yapayéq: 4 V,

. Av BuBiCovrag Tov KUAWVSpo péxpl TN xapayn 1 o Bublopgvog 6ykog eival: Vgyeouswos=V1 TOTE Yia 2
XClpClYéQ VBUOlcuévoqzz Vi yua 3 XGpClYéQZ Vﬁuelouévoq=3 Vi kal ya 4 XGpClYéQ Vﬁuelcpévoq=4 V1=VKU)\1’v6pou

. Xpnowornolwvtag Ti§ TWEG Tou mivaka A kat Tiq UmodelEelg 6, va MPAYUATOTONCELS TN YPAPIKN
napdotaon ¢ dvwong oe ouvdptnon e Tov dyKo Tou owuartog Tou Bubiletal:
Mapatipnoe ™ YPAPIKH MAPAoTAon KAl CUUNMAAPWoE TNV mpdtaon:

H ypagikr mapdotacn tng dvwong oe ouvdptnon pe tov Oyko mou Bubiletal sivatl ia ........ccee...

YPAUUA TIou SEPXETAL ATIO TNV .evveveveeennee. Twv afdvwv. Zuunepaivw OtL N Avwon eival .......ceeeeees
Tou Oykou Tou BuBietal. ‘Otav 1o oWPA eival ....ccveeeeneeee. BuUBLOUEVOD, TOTE N wceeeerene. elval ave-
EAPTNTN TOU oveeiieeiieiie e mou Bploketal.

Aldypauua Avwong-0ykou mou eivar BuBIOUEVOG.

Avwon
(N) 4

v

[0.0] Oykog V

Eixdva 3
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®UMo epyaciag

1. H évdel&n tou BUVAPOPETPOU EIVAL ...ccveeevereeen, pe 1o BApog Tou KUAivdpou. b
MNa va epunvevoelg autd mnou ocupBaivel, oxediaoe otnv ekéva 4 TIG SUVAUELS —'l_'i

mou aokouUvtal otn ouckeury (To Bdpog g cuokeung: W, to Bdpog W, Tou
vepou Tou TPooTEdnke, TNV Avwon (A) kal Tn duvaun mou ackeitatr and to duva-
popeTpo Fs). Epdpuooe tn ouvBrkn oopporiag yia Tn CUCKEUN.

2. H évdelEn tou duvapopétpou eival {on e To BAPOG TNG CUOKEUNG. & TL CUMTE-

pPACUa KATAAYELG Yla Tn ox€on Tng Avwong pe To Bdpog Tou vepou mou Tpo-
obéoapse;

3. O 6ykog TOoU vepoU ToOU TPOCOECAUE, E€VAL ..ccoeeeeeeeens Me Tov OYKO TOU KUAIVOPOU .....ccceeeeeeenns
..................................... dnAadr] Tov Oyko Tou vepoU Tou ekTomilel o KUAWVSpOG Katd tn BuUBor Tou.

Qote: n dvwon LlooUTAL HE TO .ooceveeveeneennee TOU vepoU mou ektomilel 0 KUAVOPOG TNG CUOKEUNG Katd
v BuUBon Tou.
4. Me Bdon TIg mapamproelg oou and Tt dpaoctneldTnta 8 g€ TOl0 YEVIKO CUUMEPATUA KATAANYELS;

duoIkn kal Maénuatikd

» XPNOLUOTIOIWVTAG TO YEVIKO CUMPMEPACHA OTo omoio KatéAngeg, pmopeiq va amnodeifelg ) ox€on mou
ouvdEel TNV TUKVOTNTA TOUu uypou oto oroio Bubifetal To oWpa e TNV Avwon Tou Tou aokel To
uYpo;

> Tvwpifovtag v T t™g ertdyuvong g Baputntag otov Térno cou (9=9,8 m/s?) uropeig va uro-
Aoyioelg TNV TUKVOTNTA TOoUu UypoU oto oroio €xel BubloTell To OWua;

> Av JlaB€Telg Tov €EOMAIOUO TNG EPYACTNPELIAKNG AOKNoNg, MEJTelve €vav TPOMO HETPENONG NG TUKVO-
mrag dyvwotou uypou.

& AZI0AOYNoE TtV NPocndaoésld cou

Me to melpapa kat Toug CUAAOYLOMOUG Tou €kaveg, emiBeBaiwoeg melpapatikd ot n dvwon mou
déxetal o Bublopévog KUAVDpog amd To vepd eival (on pe to BApog Tou vepoU ToU eKToTleEL O
KUAvdpog; NAI - OXI

Av OxL, Ypduye TIG OUOKOA(EG TIOU GUVAVTNOEG.



BAOMONOMHZIH GEPMOMETPOY

UM epyaciag

1. Kdve éva ox€dlo Tng melpauatiknig didta&éng mou Xpenotuorol-
noeg katd v mnepapatiky dladikacia. Ovoudtioe Mdvw OTo
oxua OAa Ta eni pépoug €EapTripaATa Tou TNV anaptifouv.

2. Z0yKplve Tn B€omn Tou Undevog TG KA(MOKAG Tou Kataokeua-
0€g, Me To UNdEv TG KA{Makag Tou Beppopétpou. Ol duo Béoelg
TOU UNndevog dev tautifovtal yiati (2, A):

a. Ogeiletal oe melpapatiké opdiua.

B. To vepd mou xpnowomnomoaue dev elival aneoTayuévo.

Y. H atpoopaipikn mieon katd mn dleEaywyn Tou TEPAUATOq
dev Atav 1 atm.

3. To Bepuoduetpo dev €xel Babuoloynbel cwotd and Tov Kata-
OKEUQOT| TOU.

3. ZUykplve To 100 ™G KA{Hakag Tou kataokelaoeg, e To ekatd TNG KA(Uakag Tou Beppopétrpou. Mwg
e&nyelq To yeyovédg o1l dev tautiCovral,

4. Mwg Ba enekTeivelg TNV KAMOKA TIOU KATAOKEUAOEG, WOTE VA UMOPEIG va UETPAG KAl apvnTIKEG Bep-
Mokpaoieg, énwg yia napddelypa, Tn Beppokpacia Tou katayuktn Tou Yuyeiou;
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e AZI0AOYNCE TNV NPOoondiesid cou

Mpoodléploeg melpapatika Ta onueia undév kat ekatd oe €va Bepuduetpo epyaoctnplakd; NAI - OXI
Kataokelaoeg pia Beppopetpikny kAipaka KeAoiou; NAI - OXI

Mpdye moleq SUOKOAEG QVTILETWTILOEG.



4IAZTOAN YTPEN KAl AEPISN

UM epyaciag

MeipamA 1: MEAETN TNC OEPMIKAC SIAOTOANC UYPOU OCWHATOC

MINAKAZ A
Oeppokpacia 6 (C) A8=0-8y,; (C) 2146pn vepol X cm
0

Ol |lOWIN|—=|O

1. Katd mv melpapatiky dadikaoia, €Xelg OUMMANPWOEL TNV TIPWTN Kat Tnv TPtn omAn tou mivaka A.
JUPMAPWoe Twpa TN delTepn Kal TNV TETAPTN OTHAN, wg €ENG:

2Tn deutepn oTAAN Kataypdpoupe TIG UETABOAEG TNG Bepuokpaciag (AB) amd Tnv apxlkr NG TA.
‘Etol, og kdBe keNl Tng deutepng otiANg yYpdgoupe tn dlagopd tng Bepuokpaciag (B) mou Bplokoupe
oto dmAavd Tou kel NG mpwtng otiANg, Helov Tnv apxikry Beppokpacia, mou €xouue kataypdyet
0TO TPWTO KeAL TNG TPWTNG OTAANG (Bgpyr): De=6-Oqpyur:

Ztnv TérapTtn oTHAN kataypdgoupe TIG HETABOAEG TOU GYKOU TOU vepou (AV), Tou Tapatnprioaue
ot avriotoixeg Bepuokpaocieq. Kdbe dykoq AV umoloyiletal and to ywduevo tou epBadou tng dla-
Toung Tou Aaou g QAANng (a) emi To avriotoxo UYog (x) Tng avodou Tng otddung Tou vepou
(oTHAn 3):

AV=a-x

ApoU o Aaipédg Tng PLAANG eival KuAvdpikédg, dlapétpou D=2 cm, To eupaddv g dlatoung Tou
elval (0o pe To euBaddv KUKAou JlapéTpou 2 cm:

= . 92— . gz 2 — 2
a=mn (2) =3,14 (2) cm? = 3,14 cm

‘Qote, av ya mapddetypa to UYPog Tou vepou, yia Kdmola Bepuokpacia €xel avéBel oto x=4 cm
NG KAlpakag, n avtiotolxn MeTaBoAr) Tou dykou Tou eivat:

AV=ax=3,14-4 cm®=12,56 cm®

Me Tov Tpdmo autd, CUUNMAAPWOE OAOKANEN TNV TETAPTN OTHAN TOu Tivaka A.
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2. Zxedlaoe T ypa®kn TapdoTaon Tng METABOANG Tou GYKOU TOU vepoU O ouvdptnon ME TNV avti-
oTolxn METABOAr) Tng Beppokpaciag Tou, oto elkovi{duevo ouoTnua opboywviwv agdvwv. Babuovod-
MNoE, TPONYOUNEVWG, Toug dUo dfoveq KATAMNAQ kAl CUMPWVA HE TIG TIEIPAPATIKEG TIUEG, TIOU EXELG
kataypdyel otov mivaka A.

AV,
(mL)

[0,0] A6 ("c=)

3. Kdve 10 0Ox€dl10 TG TMelpauatikiig ddTagng mou XEnouoroinoeg Katd TNV TMELPANATIKY dladikaoia.
Ovopdrtioe OAa Ta emuépouq eEapTruaTa mou Inv anapTifouv.

4. YroAéyloe tnv kAion (k) ™G euBeiag

AV=k-AB

Tou €xelg oxedldoel oTo TpPoNyoUuevo Briua (2).

5. Me dedopéva:
v Tnv KAlon K, TG eubeiag AV-AB,
v Tov apxikd dyko Tou vepou, mou sivat V=1000 cmd,

v' N Bewpntikn oxéon: AV=p-V-AB



AIAXTOAH YTPQN KAl AEPION EPFAXTHPIAKH AXKHZH 11

YroAdyloe To ouvteleoTr] SlAOTOANG Tou vepoU P.

& AZI0A0YNoE thV NPoondesid cou

Me Bdon tn ypagikr mapdoTacn mou mpogkuye and Ttnv enefepyacia Twv MEPAPATIKOV gou ded0-
Mévwyv, oe Tolo Babud emBeBaldveral 0 QUOIKOG VOUOG NG SLaoTOAG Twv uypwv; Mpdye Tig Tapa-
TNPENOoELg oou.
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dUMo epyaaiacg

MEeiPAMA 2: MEAETN TNC BEPUIKNAC SI0OTOANC QEPIOU HE OTAOEPN Migon

1. Katd v nepapatiky dladikaoia, €Xelg CUUNMANPWOEL TNV MPWTN Kal TNV Tpitn omAn Tou mivaka B.
ZUMMApwoe Twpa TN delTepn Kal TNV TETaptn otiAn, wg €&igG:

NMINAKAZ B
Tipr oTabeprg mieong Py=

Ocppokpacia 8 (C) MeTaBoArj Tng Beppokpaciag A8 (C) ‘Oykog V (cm®) MetaBoAr Tou éykou AV (cm?

0 0

2 OeUtepn oA Béhoupe va ypdyoupe TIG PeTaBoAég Tng Oepuokpaciag amd Tnv MPWTN NG
(apxikn) Tr. ‘Etol, oe kdBe keNl TG 2ng omAng ypdeoupe ™ dapopd:

AB=6 S

apxiKr

6rou 6 n TR ™G Bepuokpaciag mou Bpiokoupe oTo BIMAAVE KeAl NG MPWTNG OTAANG KAl Bgpyy N
MEWTN T NG Beppokpaciag, mou avaypd@etal oTo MPWTo KeAl TG MPwtnNg OTAANG.

Mapduola, otnv tétaptn otrAn Béhoupe va ypdyoupe TIG METABOAEG Tou Oykou amd Tnv apxlKh
TOU TIUN. AkoAouBouUpue Tnv (Bla dladikaoia mou TeplypdPape yia Tov UTIOAOYLONO TNG METABOAAG NG
Bepuokpaociag: Yrmoloyiloupe TIG TIUEG:

AV=V V

aApxIKOG
Kal TI§ Kataypd@oupe ota keAd Tng TETAPTNG OTAANG.
2. Zxedlaoe TN Ypa®lkr nmapdotaon g METABOANG TOU OYKOU TOU a€pa O ouvdpTnomn Me Tn Uetapo-

A\ Tng Bepuokpaciag Tou, oto elkovi{dpevo ouotnua opboywvinv a&dvwv. BaBuovounoe, mponyou-
Mévwg, Toug dUo d&oveg KATAAMNAAQ Kal oUPGWVA UE TIG TEIPAPATIKEG TIHMES Tou mivaka B.
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AV,
(mL)

[0,0] A6 (°c=)

3. YroAdyloe tnv kAion kK ™G eubeiag:

AV=k-AB

Tou €xelg oxedldoel.

& AZI0A0YNOoE ThV NPOoocndesid cou

Me Bdomn TN ypalkr mapdoTtacn mou TpogkuPe amd tnv eneepyacia Twv MEPAPATIKWY cou dedo-
MEvwyv, og Tolo BaBud emPBefawwveral 0 QUOIKOG VOUOG TNG JlAcToANG Twyv aegpiwv (kdtw and ota-
Bepny mieon); Mpdye TIG MAPATNPENOELG COU.



METATPONTH ®AZHZ-BPAZIMOZ

UM epyaciag

MaZa doxelou Maoyeiou =

Apxi} pdla vepou Mivepoi =

Mdga doxelou kat vepoU petd to Bpaoud m=

Mdda vepou mou €xel amopeivel oto doxeio Maygpos =M-Maoyion=
MaZa vepou mou €yive atudg Maryos=MiveposMavepos =

MINAKAZ A MINAKAZ B
ANATONEPO
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=
>

t (min)

1. ZTouqg ewkovi{ouevoug d&oveq oxediaoe TIG YPAPIKEG Tapactdoelg Beppokpaciag — xpdvou yla To
vepd Kal yla To ahatdvepo, pe BAon TI§ TIHEG Twv TivAKwv A Kat B [Xpnotuoroinos dlapopeTikd Xpw-
pata yia ta dUo ypapruarta, wote va dlakpivovtal peta&u toug).

2. H Beppokpacia Bpaouol tou vepou eival:

evepot’J =

H Beppokpacia Bpaopou Tou alatdvepou eivat:

ea)\ar.:
3. Mweg petaBdietal n Bepuokpaocia Tou vepoU Kal Tou ahatdvepou katd Tn Sldpkeld Tou Bpacuou
Toug; Mwg e&nyeilq To pawvduevo autd;

5. Moo xpdévo dpkece o Ppacudg katd tn de€aywyn Tou melpduartog 1; Mdon pdala vepou €ylve
atuég oto Xpdvo autd;

At=xpdévog Bpaouol=.............. min (rpotewvéuevn TR 5 min)



TETPAAIO EPFAZTHPIAKQON AXKHZEQN ®YZIKHZ B’ T'YMNAZIOY

6. Yrnohoy(Coupe to 006 NG BepudtnTag (Q) Tou petapepdnke oTo vepd oe OAn TN dldpKela Tou Bpa-
opoU Tou (xpdvog At). MNa va to meTuxoupe, apkel va Bpolpe amd 1o ypdenua néco UeTABArOnke
n Bepuokpacia Tou vepou oe (00 xpodvo (At), and Tnv apxni Tng B€puUavong Tou.

Aedopévou O1L n mapoxny Bepudtntag avd Aermtd oto vepd elval otabepry, n Bepudtnta (Q) mou
XPEIWAoTNKe yla va Beppdvel To vepd amd Tnv apxlkr Tou Bepuokpacia katd A6 Babuoug oe xpdvo
At, elval (oo pe ™ Bepudmra Mou anoppdPnoe To vepd péoa otov (Blo xpdvo (At) mou dijpkede o
Bpaopog.

‘ETol, av og Xpovikd didotnua At=5 min (6co o xpdvog Bpacpuou), n Bepuokpacia Tou vepou HETA-
BABNnke amd tnv apxikn g T katd A6 Babuoug, To nmoad Begpudtntag nou {ntdue PBploketal and
v e&lowon:

Q=C"Mygp05 A8 (1)

émou: ¢=4,2 J/g °C, Myee0 elval n apxikn pala Tou vepol kat AB 1 petaBoAf g Bepuokpaciag Tou
vepoU otov maparndvw Xpovo (At).

1. Me Bdon Tto ddypappa Bepuokpacia vepoU-xpdvog, uroldyloe Tdéoo HeTaBARBONnNke n Beppo-
kKpaoia Tou vepou and Tnv apxikh Tng T oe Xxpdévo At (lco pe To xpdvo Tou dijpkece o Bpa-
ouég, At=5 min).

2. Xpnoworoinoe v e&iowon (1) kat urmoAdyloe To OO NG BepudtnTag Q, Tou peTapEpeTal
and to AUxvo oto vepd Héoa OTo XPOVIKO dldatnua At (5min).

3. YnoAdyloe tn BepudtnTa (g) mou xpetddetal yla va Bpdoel €va ypappdplo vepou. ZUYKPLVE TNV
TN TIOU BPrKEG HE AUTY] TIOU UTAPXEL OTOoV avtioTtolxo Tivaka tou BBAlou cou kat oxohiaoe To
QAnOTEAECUA.

* M.x. Av yla napddetypa o Bpaoudg Tou vepou dijpkece 5 min, 6a uroloyioelq Tn BepudTnTa TIOU HETAPEPONKE
0TO vePd TA TPWTA 5 Aemtd g B€pupavoriq tou. MNa va Pnopgoelg va TPAYHATOTOW|0elg TOV UTTOAOYIOMS auTo,
TIPETEL VA €XELG PPOVTIOEL WOTE: 0 XPOvog rmou denoeg va Bpdoet To vepd, va elval Ukpdtepog and 1o xpovo BEp-
Havorig Tou PEXPL TN oTlyur) mou apxiCet va Bpddet.
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e AZI0AOYNoE TNV nNpPoondesid cou
2€e QuTr TNV EPYAOTNPELAKY] AoKNoN:

» EmuBepaiwoeq nelpapatikd 6tL n Bgpuokpacia evog oWHUATOG KATA TN METATPOT) TOU ard Tnv Uypn
omv aépla ¢pdon datnpeital otabepr], av kat petapépetal oe autd Bepudtnta; NAI — OXI

> Zxedlaoeg Tn ypagikn napdotacn tng Bepuokpaociag Tou vepou Kal Tou AaAdTdOveEPOU O OUVAPTN-
on ue to Xpévo B€puavong; NAI — OXI

> Métpnoeg Tn Beppokpacia Bpaopold Tou kabBapol vepoU kat Tou aAatdvepou; NAI - OXI

> Mnépeoeq va umnoloyioelg tn BepudtnTa mou anarteital ya va petratparel 1 g vepd Bepuokpaciag
100 °C oe atud iong Bgpuokpaociac; NAI - OXI

Katdypaye TiG SUOKOA(EG TOU OUVAVTNOEG KATA TN dleEaywyr TG EPYAOTNELAKNG AoKNnoNg.



METAPOPA GEPMOTHTAZ ME AKTINOBOAIA

dUMo epyaoiag 1

MeipamA 1: EEGPTNON TNC OKTIVOBOAOUMEVNC OEPLOTNTOC OMNO Th OEPUOKPACIO TOU CWMLATOC

MINAKAZ A
Hodvo min Boyei B
t min 6B °C

t (min)
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1. Me Bdon 1ig Tipég Tou Tiivaka A, oxedlaoe oto B0 cuotnua agévwv TIG YPAPIKEG TTAPACTACELS Bep-
Mokpaoiag - xpdvou, TIou avtloTolxoUv og KABe doxelo. Xpnoluomoinoe SlAPopETIKA XpWHATA Yia va
dlakpivelg Ta ypapruata mou aviiotolouv ota duo doxela.

2. Xpnoworoinoe TI§ YPAPIKEG TapaoTtdoelg 1ou oxediaoeg pe Bdon ta dedopéva Tou melpdparog 1,
yla va urnoloyioelg:

a. Tn petaBoAr g Beppokpaciag kdbe doxeiou (AB, Kal ABg) METAEU TWV XPOVIKWV OTIYHWV t=0 Kal
t=5 min. Moo and ta dUo doxela Yuxetal ypnyopdtepa,;

B. Ta mood g Bepudmrag Q, kat Qg mou petagépbnkav and ta doxela A kat B, avrtiotolxa, mpog
To TEePIBANOV pe aktivoBohia. H eldikn Bepudtnta tou vepol esivat c=4,2 J/g °C. Kd&Be doxeio
neplExel vepd palag m=150 g.

Qa=C'm-ABp=...ccceeurrre..n.

Qa=C'M-ABE= oo,

Amé molo doxelo peTaPEpOnke e akTvoBohia To PeyaAUTepo TOod BepudTNTaAg;

Me Bdon ta mepapatikd cou dedopgva, datunwaoe A Yevikdtepn mpdtacn, Tou agopd otnv
akTIvoBoAia cwpdTtwy pe dlapopEeTIK Beppokpactia.



TETPAAIO EPIFAZTHPIAKQN AXKHZEQN O®YZIKHZ B’ 'YMNAZIOY

dUMo epyaoiag

MEeiPAMA 2: EEAPTNON TNG OKTIVOBOAOUUEVNG BEPUOTNTAC OO TO Ei60C
TNG EMIPAVEIOC TOU OWMATOC

1. Me Bdon T1g TIWEG Tou Tivaka B, oxedlaoe oto (Blo oluotn- MINAKAZ B

MO a&Ovwv TIC YPAPIKEG TAPACTACEIS TWV OePUOKPACIWY — i _
) ; , , , Xpévo min Aoyeio B
Twv dUo doxelwv oe ouvdptnom HE TO XPOVO. XPnOoloroi- T TG

noe SLaPOPETIKA XPWHATA Yia va JlAKPIVELG TA YpaprjuaTta
Tou avtiotolxouv ota duo doxeia.

2. Xpnowornoinoe TI§ YPAPIKEG TAPACTACELG TIoU oxediaoeq
pe Bdon ta dedop€va Tou MELPAUATOg 2, Yl va UTIOAOYi-
oelq:

a. Tn petaBolry g Bepuokpaciaq kdBe doxelou (AB, kau
ABg) METAEU TWV XPOVIKWV OTLYHWV t=0 kat t=5 min. Moto
and Ta duo doxeia Yuxetal ypnyopdtepq;

ABA= e, C
Y C
8(°C)
A

t (min)
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B. Ta mood tng Bepudtntag Q, kar Qg mou petapépbnkav amd Ta doxeia A kat B, avtiotoixa, mpog
To TePIBANOV pe akTivoBoAia. H edikr Bepudtnta tou vepol sivat c=4,2 J/g °C. Kd&Be Soxeio
meplEXeL vepd paZag m=150 g.

Qa=C'MAOA=ereeerrrrere,

Qa=C'M-AOG=.eerererrreren.

Amé molo doxelo PeTAPEPONKE e aAKTIVOBOAA TO PEYOAUTEPO TOOCO BePUATNTAG;

Me Bdon Tta melpapatikd cou dedopéva, BATunwoe A YEVIKOTEPN TPATAON, TIOU agopd OTnv
akTivoBoAia cwudtwv Blag Bepuokpaciag, Tou éxouv (D10 oxrua Kal péyedog, al\d erupdveleg dla-
(POPETIKNG UPNG KAl XPWHATOG.

& AZI0A6yncs thv nNpoondosid oou
e auty TNV gpyactnplakry doknon moleg duokoAieg ouvAvtnoeg:
> ZTn OUVAPHOASYNOM TWV TELPAUATIKOV SATAEEwWV.

» 2t dadikaocia AMYng Twv HETPOEWV.

» 2TOV UTIOAOYLOMO Twv BePUOTATWY TIOU akTIvoBoAoUce KABe OwHa O OPLOPEVO XPOVIKO dLAoTnua.



dIATHPHIN THZ ENEPTEIAZ KATA TH
METAPOPA GEPMOTHTAZ-GEPMIKN 120PPONTIA

dUMo epyaoiag

1. Mpaypatomnoinoe Toug KAtdAANAouUg UTIOAOYLOPOUG KAl CUPMAipwoe OAa Ta keAld tou mivaka A.

MINAKAZ A
duoIkd péyebog Ma6nparikéq oxéoeig TIPEG QUOIKWV HeEYEBWV

Eidikr} Bepudtnra tou vepol (c) c=4.2 jlg-°C
Mukvétnta vepoU (d) d=1 g/mL
‘Oykog kpuou vepou (Vy) V=50 mL
MaZa kpuou vepou (my) my=d*V, m;=50 ¢
Apxikn Beppokpacia kpuou vepou (6;) B1= . °C
‘Oykog Ceatol vepou (Vs) V,=80 mL
MaZa Ceatol vepol (my) m,=d*V, m,=80 g
Apxikn Beppokpacia Zeatol vepoU (6,) Br=........ °C
Telikr) Beppokpacia Tou vepou (6) B=.nne. °C
Mogd BepudmnTag mou eTapépdnke MPog TO kpUo vepd (Q) Q;=c*m;*(6,-9) Q= J
Mogd Bepudmnrag mou petapépdnke amd o {eatd vepd (Q,) Q,=c*m,*(6-9,) Q= J
YnoAoyiouoi:

a. Mood BepudtnTag mMou LETAPEPONKE MPOG TO KpUo vepd (Q,)

Q;=c'm;-(6,-6)

Q,=c'm,*(6-6,)
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3. Me Bdon Tig mponyoUueveG TAPATNENOELG UMOPOUE Va LoXUpLoToUue &TL N evépyela dlatnpeital oto
@awvépevo mou peetrioaue; NAI - OXI

Edv NAl, nwg Ba dikatoAoynoelg Tnv Tuxov Ukpr dtapopd petalu twv Qg kat Qy;

& AZIoAOYyNoE TNV npoondaesid cou

YrnoAdyloeg ta nood BepudTnTag mou Petagépbnkav and 1o €va owpa mpog to dAo; Av NAI, aré
N oUYKPLOT] TOUG TIPOKUTTTEL TO CUMMEPACHA OTL (KATW TIG OUVONKEG TOU TEPAUATOG) N evépyela dla-
mpeeita;; Av OXI, ypdye yia mowoug Adyoug.



Me andgpaon g EAAnvikrig KuBépvnong ta didakTikd BiRAla Tou Anuo-
TIkoU, Tou lNupvaoiou kat Tou Aukeiou tunwvovtal and tov Opyaviopd
Ekddoewqg AdakTikwv BiBAlwv kat diavépovtatr dwpedv ota Anudola
2xoAela. Ta BiBAla propel va dwatiBevral mpog nwAnon, étav gpouv
BBMSoNUO Tpog anddelfn Tng yvnoldtntdg Toug. Kdbe avritumo mou
dlatibetal mpog nwAnon kat de PEpel BIBAIOONUO Bewpeital kKAeyitumo
Kal o mapaBdmmg SwwkeTal oUuewva Pe TIg dlatdéelg Tou dpbpou 7
Tou Ndpou 1129 tng 15/21 Maptiou 1946 (PEK 1946, 108, A’).

Anayopeuetal n avanapaywyr ornotoudnrnote Tuiuatog autou tou PiBAL-
ou, Iou KaAdrretat and dikatwuata (copyright), N n xpenon tou oe onot-
adnrote popPr, Xwpic ™ ypart) ddewa tou Madaywyikou Ivotitoutou.
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